



2015新郑两会 会客厅

努力打造 田园风情小镇

新郑市人大代表、梨河镇党委书记 刘奎志

市政府工作报告总结工作全面客观、实事求是。报告谋划部署工作思路清晰、目标明确、措施有力,具有很强的针对性和指导性,听了以后备感振奋、鼓舞人心。

2015年,梨河镇将全面贯彻落实《政府工作报告》精神,高标定位、主动作为,积极适应经济发展新常态,围绕“富民强镇、和谐宜居”的发展定位,按照“北部城镇化、南部田园化”的思路,坚持稳中求进工作总基调,深入实施“双融入、双承接”,抓好国家级卫生城市、省级文明村(镇)两项创建工作,持续推进“三大主体”工作,统筹做好经济、政治、文化、生态、党建等5项建设,强力推进S323、中华南路拓宽、Y001、黄河路、长江西路、故城大道等6条道路基础设施建设,努力打造全国最大的果蔬批发市场和农业影视基地建设,扎实推进城乡一体化建设进程,让广大群众分享发展成果,全面推动全镇经济持续健康发展、社会和谐稳定。



加快“智慧小镇”项目尽快落地

新郑市人大代表、观音寺镇党委书记 陈定

2014年我市财政收入突破50亿元,再次进入全国财政收入百强县市,县域经济发展质量评价蝉联全省首位,取得了喜人成绩,我本人为在新郑市工作感到自豪。特别是报告中刘建武市长所强调我市要主动适应新常态、积极作为新常态,表明了市委市政府在新常态下保持经济持续健康发展、走在前列的鲜明态度。对于我镇来讲,2015年是我镇各项工作承前启后的重要一年,我们要在市委、市政府的领导下,抢抓机遇,主动作为,以建设美丽、和谐、生态、宜居的田园风情乡镇为目标,坚持“土地流转保收入,民生保障促和谐,招商引资广就业,先进文化树新风,网格管理促提升”的工作思路,牢牢把握我镇作为郑州市重点镇、市委市政府加大西南四镇发展力度、大学路南延和G343改线机遇,加快新市镇建设,完善集中供水、道路及天然气等基础设施,加快“智慧小镇”项目尽快落地。同时,全力做好石固堆村等郑州市级贫困村扶贫搬迁和土地综合整治工作,为产业发展开辟空间。



让新烟成为 新兴化产业的“孵化器”

新郑市人大代表、新烟街道办事处党委书记 敬伟民

通过刘市长的《政府工作报告》,我感触很深,总体感觉报告内容很切合实际,对此我的体会主要有:

对城镇化、对外开放等项目的总结看法很客观,既有对发展质量、效益提升的正面肯定,也有针对当前经济发展形势、弊端的分析以及全国经济发展新常态等问题的应对思路。

在对新郑当前城镇化建设中存在的问题分析很透彻,不但讲求社区建设的速度,同时针对发展中存在的配套设施跟不上等与群众生活密切相关的问题也作了详细分析。

对提出新郑要做好6个方面的工作,十分符合新郑当前经济发展新常态。结合前段时间外出考察南方电商行业发展的经历,我对辖区城中村改造之后的工作有了新思路。学习“电商村”先进经验,带领群众,依托新烟在交通、人才、物流方面的三大优势,借势发展,进一步完善配套服务企业,配套设施,让政府成为新兴化产业的“孵化器”,全面带动经济社会发展。

本版文图 记者 杨宜锦



不幸的“水晶娃娃”,在这里开启幸福人生

——新郑市中医院新生儿科收养救治早产弃婴纪实

草丛中发现早产儿 犹如“水晶娃娃” 随时有危险

2014年11月的一天,新郑市中医院急诊科响起急促刺耳的电话铃声,护士迅疾抓起电话,接到民政局通知:在磨河桥草丛中有一名被弃女婴,其身体状况很不乐观,请医院准备接收。接到电话后,医院迅速出动救护车接回。新郑市中医院急诊科端木成才主任及时向院领导汇报情况,院领导高度重视,立即开通了急诊绿色通道,将这名弃婴收治到新生儿科病区进行紧急救治。

可怜的被弃小宝宝刚进院时,面色紫青,面部消瘦,四肢冰冷且浮肿,目光呆滞几无反应,呼吸极度微弱。经测量,体重只有750克,个头只有成人巴掌大小,皮肤呈半透明,犹如“水晶娃娃”。小生命危在旦夕,中医院新生儿科主任刘慧萍带领全体医护人员第一时间对患儿进行积极抢救。为患儿做了颅脑、心脏和腹部的检查,结果显示患儿患有新生儿败血症、重度肺炎,属于早产儿超低出生体重儿。医护人员不仅为她实施治疗,防止出现新生儿呼吸窘迫等急症,同时还要做好护理。“早产儿就像一个不设防的城堡,早期无法阻断感染就是早产儿难以存活的主要原因。”刘主任说,早产儿顺利存活必须闯“五关”,即保温关、呼吸关、感染关、喂养关和黄疸关,任何一关出现差错,都有可能给宝宝带来生命危险。



医护人员在病房内做患儿护理



被遗弃的婴儿现健康成长



整洁干净的病房环境

“小不点”病情反反复复 儿科医务人员攻克一道道难关

“刚看到孩子时,我的心就像被揪了一下!我也是刚当父亲的人,孩子不停地哭泣,小脸哭得乌青,冻得手脚僵硬,谁看到谁都会心疼。”说起当时的情形,新生儿科主治医师董晓波面色沉重。

在宝宝入院后,医务人员立即开始了紧张的抢救工作,医生下达了医嘱,护士把“小不点”婴儿放入保暖箱,接上了心电监护,虽然在超低体重婴儿身上要找一根能

输液的静脉是难上加难的事,但新生儿科的护士还是凭着过硬的技术在第一时间开通了静脉通道,供给生命能量的液体得以缓缓地、源源不断地输入“小不点”的体内。

在接下来的几天时间里,“小不点”病情反反复复,不断给医务人员制造麻烦,但经过积极的抢救,“小不点”一次次转危为安。由于早产,肺泡发育不完善导致气体交换受阻,入院第二天“小不点”突然面

色发绀、全身青紫,出现呼吸暂停,心率也开始减慢,主治医师当机立断为“小不点”用上新生儿呼吸机,在呼吸机的辅助通气下开始规律地平稳呼吸,终于逃过一劫。

接下来的日子里,儿科医务人员又陪着“小不点”渡过了休克关、黄疸关、感染关……并经过几次试脱机后顺利脱离呼吸机。难关一道道地被医务人员攻克,“小不点”没有辜负大家期望,顽强地一天天长大。

为孩子营造温馨的家 新生儿科精湛技术、贴心护理惹人夸

两个多月后的今天,当我们再次前去探望患儿的时候,患儿被安置在医院新生儿科暖箱的一张小床上,小床的旁边摆满了儿科医护人员凑钱为她新买来的被子,奶粉、奶瓶和纸尿裤。一名护士温柔地在护理着孩子,她顽皮地翻来覆去,完全不知道自己遭遇了什么。“我们像照顾自己的孩子一样精心照顾着她,只要谁有空就会轮流给她量体温、换尿布、抱抱她。孩子是无辜的,可怜的孩子无法感受父母的关爱,但我们用自己的精心治疗和特殊护理,为她

营造了一个温馨的家,希望她健康成长,并衷心祝愿她早日康复。”护士说道。

新郑市中医院新生儿科医护人员精湛的技术、贴心的护理在新郑地区百姓心目中早已不是新闻,用再多的事例和再华丽的语言也难以描述她们日复一日工作的高尚和艰辛,多少个不分朝夕的日子都是在这样匆忙的脚步中度过的。

这是一群忘我工作的人!这是一群“天天抱人家的孩子,唯独顾不上抱抱自己家孩子的人!”她们是一群天使,一群

美丽的白衣天使!一朵朵几近枯萎、凋零的生命之花在这里,在这些富有爱心、耐心、责任心的天使精心呵护和爱心滋润下得以重新灿烂绽放!家长一次又一次喜极而泣,跪地相拥的泪水抚慰日日夜夜的忙碌和委屈!让我们用崇敬的心记录下这个团结奋进的战斗集体和这些美丽可爱的白衣天使吧!

“不需要感动和感激,只需要您的理解和信任。”这是新生儿科刘主任在采访后说得最后一句话。通讯员 赵龙